
7.1. Ðñïóäïêþìåíá áðïôåëÝóìáôá

Ôï êåöÜëáéï áõôü ïõóéáóôéêÜ áðïôåëåß ôçí ðñþôç óïõ åðáöÞ ìå ðñïãñáììáôé-

óôéêü ðåñéâÜëëïí. ÐáñïõóéÜæïíôáé ôá âáóéêÜ óôïé÷åßá ðñïãñáììáôéóìïý êáé óôá-

äéáêÜ äïìåßôáé ç ðñïãñáììáôéóôéêÞ ôáêôéêÞ. ÁíåîÜñôçôá áðü ôï ðñáãìáôéêü ðåñé-

âÜëëïí ðñïãñáììáôéóìïý ðïõ óôç óõíÝ÷åéá èá äïõëÝøåéò, èåìåëéþäåéò êáíüíåò áñ-

÷Ýò êáé Ýííïéåò ðïõ ðñùôïðáñïõóéÜæïíôáé óå áõôü ôï êåöÜëáéï, üðùò ïé Ýííïéåò ôçò

ìåôáâëçôÞò êáé ôçò óôáèåñÜò, ç åê÷þñçóç ôéìÞò åßíáé áíáãêáßï íá ãßíïõí êôÞìá óïõ.

Ç óùóôÞ áíôßëçøç êáé åéêüíá ðïõ èá ðñÝðåé íá ó÷çìáôßóåéò, èá óå âïçèÞóåé íá á-

ó÷ïëçèåßò ìå ìåãáëýôåñç åõêïëßá ìå Üëëá ðñïãñáììáôéóôéêÜ ðåñéâÜëëïíôá.

Ïé ëõìÝíåò áóêÞóåéò ôïõ êåöáëáßïõ ðáñïõóéÜæïíôáé áñ÷éêÜ óôï ðåñéâÜëëïí ôçò é-

äåáôÞò ãëþóóáò ðñïãñáììáôéóìïý ÃËÙÓÓÁ êáé óôç óõíÝ÷åéá êÜðïéåò áðü áõôÝò ðá-

ñïõóéÜæïíôáé óôá ðñáãìáôéêÜ ðñïãñáììáôéóôéêÜ ðåñéâÜëëïíôá Basic êáé Pascal.

7.2. ÅðéðëÝïí ðáñáäåßãìáôá

ÐáñÜäåéãìá 1

Ìßá ìðÜëá ç ïðïßá åêôïîåýåôáé óôïí áÝñá áêïëïõèåß ìßá ðáñáâïëéêÞ ôñï÷éÜ ìÝ-

÷ñé íá ðÝóåé ðÜëé óôç ãç. Áí èåùñÞóïõìå ôçí áíôßóôáóç ôïõ áÝñá áìåëçôÝá, êáé áí á-

ãíïÞóïõìå ôçí êáìðõëüôçôá ôçò ãçò, ôüôå ôï ýøïò ôçò ìðÜëáò óå êÜèå ÷ñïíéêÞ óôéã-

ìÞ äßíåôáé áðü ôïí ôýðï
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v0 : áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá

y0 : Ôï áñ÷éêü ýøïò áðü ôç ãç

g : Ç åðéôÜ÷õíóç ôçò âáñýôçôáò

è: ç ãùíßá âïëÞò

vy0 : Ç ðñïâïëÞ ôçò áñ÷éêÞò ôá÷ýôçôáò óôïí Üîïíá ôùí y, vy0 =v0 óõíè

åíþ ç ïñéæüíôéá áðüóôáóç åßíáé x(t)=x0+vx0t

x0 : Ç áñ÷éêÞ ïñéæüíôéá èÝóç

v0: Ç ðñïâïëÞ ôçò áñ÷éêÞò ôá÷ýôçôáò óôïí Üîïíá ôùí x, vx0 =v0 çìè

Áí èåùñÞóïõìå üôé ç ìðÜëá åêôïîåýåôáé áðü ôï óçìåßï 0,0 ôüôå, üðùò öáßíåôáé

áðü ôïõò ôýðïõò ðáñáðÜíù, èá ðÝóåé óôç ãç óå áðüóôáóç x=2vx0vy0 /g, ôï ïðïßï ï-

íïìÜæåôáé âåëçíåêÝò.

Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ðïõ íá õðïëïãßæåé ôçí áðüóôáóç x óôçí ïðïßá ç ìðÜëá èá

ðÝóåé óôç ãç (ôï âåëçíåêÝò). Èåùñåßóôå üôé ç ìðÜëá îåêéíÜåé áðü ôï óçìåßï ìå óõíôå-

ôáãìÝíåò 0,0 êáé ìå áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá 20 m/sec. Ç ãùíßá è äßíåôáé áðü ôï ðëçêôñïëü-

ãéï êáôÜ ôçí þñá ôçò åêôÝëåóçò.

Ãéá ôïí õðïëïãéóìü ôùí ôñéãùíïìåôñéêþí óõíáñôÞóåùí çìßôïíï êáé óõíçìßôïíï ç

ãùíßá âïëÞò è óôï ðåñéâÜëëïí ôçò ÃËÙÓÓÁÓ åêöñÜæåôáé óå ìïßñåò. Óôá ðñáãìáôéêÜ

ðñïãñáììáôéóôéêÜ ðåñéâÜëëïíôá èá ðñÝðåé íá ðñïóÝîåéò, áí õðÜñ÷åé äõíáôüôçôá

Ýêöñáóçò ôçò ãùíßáò óå ìïßñåò, Þ üðùò óõìâáßíåé óõíÞèùò, õðï÷ñåùôéêÜ èá ðñÝðåé

ç ãùíßá íá åêöñÜæåôáé óå áêôßíéá. Õðåíèõìßæåôáé üôé 2ð áêôßíéá = 360 ìïßñåò.

ÐåñéâÜëëïí ðñïãñáììáôéóìïý ÃËÙÓÓÁ

ÐÑÏÃÑÁÌÌÁ Ôñï÷éÜ_ìðÜëáò

! Ðñüãñáììá õðïëïãéóìïý èÝóçò ìðÜëáò

! Èåùñïýìå ôçí áíôßóôáóç ôïõ áÝñá áìåëçôÝá êáé áãíïïýìå ôçí êáìðõëü-

ôçôá ôçò ãçò

ÓÔÁÈÅÑÅÓ

G = 9.81
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ÌÅÔÁÂËÇÔÅÓ

ÐÑÁÃÌÁÔÉÊÅÓ:V0,VX0,VY0,È, ÂåëçíåêÝò

ÁÑ×Ç

! Áñ÷éêÝò ôéìÝò

V0 <- 20

! ÅéóáãùãÞ äåäïìÝíùí

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå ôçí ãùíßá

ÄÉÁÂÁÓÅ È

! Õðïëïãéóìïß

VX0 <- V0*ÓÕÍ(È)

VY0 <- V0*ÇÌ(È)

ÂåëçíåêÝò <- 2*VX0*VY0/G

! ÅìöÜíéóç áðïôåëåóìÜôùí

ÃÑÁØÅ ‘Ôï âåëçíåêÝò ãéá ãùíßá ‘,È,’ åßíáé:’, ÂåëçíåêÝò

ÔÅËÏÓ_ÐÑÏÃÑÁÌÌÁÔÏÓ Ôñï÷éÜ_ÌðÜëáò

ÐåñéâÜëëïí ðñïãñáììáôéóìïý PASCAL

program ball;

const

g=9.81;

pi=3.14;

var

a:integer;

range,akt, v0,vx0,vy0:real;

begin

{áñ÷éêÝò ôéìÝò} vo:=20;

{åéóáãùãÞ äåäïìÝíùí}

write(‘ÄÙÓÅ ÔÇ ÃÙÍÉÁ :’);

readln(a);

{ìåôáôñïðÞ ôçò ãùíßáò óå áêôßíéá}

akt:=a*pi/180;

vx0:=v0*cos(akt);

vy0:=v0*sin(akt);

range:=2*vx0*vy0/g;

writeln(‘ÃÙÍÉÁ’,Á:3,’ ÂÅËÇÍÅÊÅÓ:’,range:7:2);

end.

ÐåñéâÜëëïí ðñïãñáììáôéóìïý BASIC

‘ôñï÷éÜ ìðÜëáò

g = 9.81:pi=3.14

v0 = 20
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INPUT “Ãùíßá=”, a

a = a * pi / 180

vx0 = v0 * COS(a)

vy0 = v0 * SIN(a)

vel = 2 * vx0 * vy0 / g

PRINT “ÂåëçíåêÝò =”; vel

END

ÐáñÜäåéãìá 2

Ç áãïñÜ åíüò áõôïêéíÞôïõ ðïëý óõ÷íÜ ãßíåôáé ìå äüóåéò. Ï õðïëïãéóìüò ôçò äü-

óçò åîáñôÜôáé áðü ôçí ôéìÞ ôïõ áõôïêéíÞôïõ, ôçí ðñïêáôáâïëÞ, ôï åðéôüêéï êáé ôÝ-

ëïò ôçí ðåñßïäï áðïðëçñùìÞò.

ÓõãêåêñéìÝíá äßíåôáé áðü ôïí ôýðï:
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a: Ìçíéáßá äüóç

p: Áñ÷éêÞ ôéìÞ áõôïêéíÞôïõ

d: Ðïóü ðñïêáôáâïëÞò

i: Ìçíéáßï åðéôüêéï

m: Ðåñßïäïò áðïðëçñùìÞò óå ìÞíåò

Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ôï ïðïßï íá äéáâÜæåé ôçí ôéìÞ ôïõ áõôïêéíÞôïõ, ôï ðïóü

ôçò ðñïêáôáâïëÞò, ôï åðéôüêéï êáé ôçí ðåñßïäï áðïðëçñùìÞò êáé óôç óõíÝ÷åéá íá õ-

ðïëïãßæåé ôï ðïóü ôçò êÜèå äüóçò êáèþò êáé ôï ðïóïóôü åðéâÜñõíóçò ôçò ôéìÞò ôïõ

áõôïêéíÞôïõ áðü ôçí áñ÷éêÞ ôïõ áîßá.

ÐÑÏÃÑÁÌÌÁ Õðïëïãéóìüò_äüóåùí

!Õðïëïãéóìüò äüóåùí áãïñÜò áõôïêéíÞôïõ

ÌÅÔÁÂËÇÔÅÓ

ÁÊÅÑÁÉÅÓ:ÔéìÞ, ÐñïêáôáâïëÞ, Ðåñßïäïò, Õðüëïéðï

ÐÑÁÃÌÁÔÉÊÅÓ: ÅôÞóéï_åðéôüêéï, Åðéôüêéï, Ôåëéêü_ðïóü, Äüóç

!ÔéìÞ:Áñ÷éêÞ ôéìÞ áõôïêéíÞôïõ óå äñ÷

!ÐñïêáôáâïëÞ:Ðïóü ðñïêáôáâïëÞò óå äñ÷

!Äüóç: Ìçíéáßá äüóç óå äñ÷

!ÅôÞóéï_åðéôüêéï:åôÞóéï åðéôüêéï óå ðïóïóôü %

!Åðéôüêéï:Ìçíéáßï åðéôüêéï óå äåêáäéêü áñéèìü

!Ðåñßïäïò: Ðåñßïäïò áðïðëçñùìÞò óå ìÞíåò

!Ôåëéêü_ ðïóü: Óõíïëéêü ðïóü üëùí ôùí äüóåùí

!Ðïóïóôü:Ðïóïóôü äéáöïñÜò ôéìÞò äüóåùí ìå áñ÷éêÞ ôéìÞ

ÁÑ×Ç

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå ôçí áñ÷éêÞ ôéìÞ: ‘

ÄÉÁÂÁÓÅ ÔéìÞ

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå ôçí ðñïêáôáâïëÞ: ‘

ÄÉÁÂÁÓÅ ÐñïêáôáâïëÞ

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå åðéôüêéï: ‘
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ÄÉÁÂÁÓÅ ÅôÞóéï_åðéôüêéï

ÃÑÁØÅ ‘Äþóå ðåñßïäï óå ìÞíåò:’ ‘

ÄÉÁÂÁÓÅ Ðåñßïäïò

Åðéôüêéï <- (ÅôÞóéï_åðéôüêéï/12)/100

Õðüëïéðï <- ÔéìÞ-ÐñïêáôáâïëÞ

ÊëÜóìá <- (1+Åðéôüêéï)^Ðåñßïäïò/((1+Åðéôüêéï)^Ðåñßïäïò-1)

Äüóç <- Åðéôüêéï*Õðüëïéðï*ÊëÜóìá

Ôåëéêü_ðïóü <- Äüóç*Ðåñßïäïò+ÐñïêáôáâïëÞ

Ðïóïóôü <- Ôåëéêü_ðïóü/ÔéìÞ*100

ÃÑÁØÅ ‘ Ç ìçíéáßá äüóç åßíáé:’, Äüóç

ÃÑÁØÅ ‘ Ç óõíïëéêü ðïóü åßíáé:’, Ôåëéêü_ðïóü,

ÃÑÁØÅ ‘ ç áýîçóç áðü ôï áñ÷éêü åßíáé ‘, Ðïóïóôü ,’%’

ÔÅËÏÓ-ÐÑÏÃÑÁÌÌÁÔÏÓ Õðïëïãéóìüò_äüóåùí

7.3. ÓõìâïõëÝò - õðïäåßîåéò

Ôþñá ðïõ áñ÷ßæåéò íá ãñÜöåéò ðñïãñÜììáôá, êáëü êáé ÷ñÞóéìï èá Þôáí íá ìÜèåéò

íá áêïëïõèåßò êÜðïéïõò êáíüíåò êáé êÜðïéåò ãåíéêÝò áñ÷Ýò Ýôóé þóôå, ç óõããñáöÞ, ç

êáôáíüçóç êáé ç ôñïðïðïßçóç ôùí ðñïãñáììÜôùí óïõ íá ãßíåôáé åýêïëá êáé ãñÞãï-

ñá. Ôç óçìáóßá üëùí áõôþí èá ôç íïéþèåéò üëï êáé ðåñéóóüôåñï üóï ôá ðñïãñÜììá-

ôá ãßíïíôáé ðåñéóóüôåñï óýíèåôá êáé ðïëýðëïêá.

ë Ôá ðñïãñÜììáôÜ óïõ ðñÝðåé íá åßíáé áðëÜ êáé êáôáíïçôÜ. ¼÷é ìüíï ãéá ôïõò Üë-

ëïõò ðïõ èá ÷ñåéáóôåß êÜðïéá óôéãìÞ íá ôá äéáâÜóïõí êáé íá ôá êáôáëÜâïõí, áë-

ëÜ êáé ãéá óÝíá ôïí ßäéï ðïõ ìåôÜ áðü êÜðïéï êáéñü èá åðáíÝëèåéò óå ðáëáéüôåñü

óïõ ðñüãñáììá ãéá íá ôï ôñïðïðïéÞóåéò Þ íá ôï åðåêôåßíåéò.

ë íá ÷ñçóéìïðïéåßò ïíüìáôá óôáèåñþí êáé ìåôáâëçôþí ðïõ íá õðïíïïýí ôç ÷ñÞóç

ôïõò.

ë íá ãñÜöåéò ó÷üëéá ìÝóá óôï ðñüãñáììÜ óïõ, åéäéêÜ óå åêåßíá ôá óçìåßá ôïõ ðïõ

õðÜñ÷ïõí ó÷åôéêÝò äõóêïëßåò óôçí êáôáíüçóç.

ë ç ÷ñÞóç êåíþí ãñáììþí äéåõêïëýíåé óôçí áíÜãíùóç ôïõ ðñïãñÜììáôïò êáé ïñéï-

èåôåß ôéò åíüôçôÝò ôïõ.

ë ç ÷ñçóéìïðïßçóç óôáèåñþí óå äéåõêïëýíåé óå ðéèáíÝò åðüìåíåò áëëáãÝò êáé óå

ðñïóôáôåýåé áðü åíäå÷üìåíåò áèÝëçôåò ôñïðïðïéÞóåéò.

ë Èá ðñÝðåé íá áðïäßäåéò áñ÷éêÝò ôéìÝò óôéò ìåôáâëçôÝò ðïõ ÷ñçóéìïðïéåßò óôï

ðñüãñáììá. Óå ðïëëÜ ðñïãñáììáôéóôéêÜ ðåñéâÜëëïíôá ç ßäéá ç ãëþóóá öñïíôß-

æåé Ýôóé þóôå íá áðïäßäåé áõôüìáôá áñ÷éêÞ ôéìÞ ßóç ìå ìçäÝí óôéò ìåôáâëçôÝò. Ç

äõíáôüôçôá áõôÞ üìùò ðïëëÝò öïñÝò ìðïñåß íá ïäçãÞóåé óå ëÜèïò áðïôåëÝóìá-

ôá. ÅðéðëÝïí ç áðüäïóç áñ÷éêþí ôéìþí âïçèÜåé óôçí êáëýôåñç êáôáíüçóç ôïõ

ðñïãñÜììáôïò êáé óôçí åõêïëüôåñç óõíôÞñçóÞ ôïõ.

ë Íá áðïöåýãåéò íá ÷ñçóéìïðïéåßò ìåãÜëïõò õðïëïãéóìïýò. Ç äéÜóðáóç åíüò õðï-

ëïãéóìïý óå áðëïýóôåñïõò, äéåõêïëýíåé ôïõò Üëëïõò óôçí êáôáíüçóç ôïõ ðñï-

ãñÜììáôïò êáé óÝíá óôçí áðïöõãÞ ëáèþí.
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7.4. Äñáóôçñéüôçôåò - áóêÞóåéò

Óôçí ôÜîç

ÄÔ1. Íá ìåôáôñÝøåôå óå êþäéêá ðñïãñÜììáôïò ôéò ðáñáêÜôù ðáñáóôÜóåéò

1. Ç ðåñßïäïò ãñáììéêÞò áñìïíéêÞò ôáëÜíôùóçò åßíáé

T
m

D
= 2ð

2. Ç êéíçôéêÞ åíÝñãåéá åíüò óþìáôïò åßíáé :

E mvêéí =
1

2
2

3. ÓõíéóôáìÝíç äýï äõíÜìåùí ðïõ åíåñãïýí óôï ßäéï óçìåßï êáé ó÷çìáôßæïõí ãùíßá

ö äßíåôáé áðü ôïí ôýðï :

F F F F F óõíö= + +1
2

2
2

1 22

4. Ç ìßá ëýóç åîßóùóçò Â’ âáèìïý åßíáé :

− + −â â áã

á

2 4

2

ÄÔ2. Ôé ôýðïõ ìåôáâëçôÝò ðñÝðåé íá ÷ñçóéìïðïéÞóåôå ãéá ôá ðáñáêÜôù óôïé÷åßá

ôïõ ìáèçôïëüãéïõ ôïõ ó÷ïëåßïõ ìáò; ÃñÜøåôå ôï áíôßóôïé÷ï ôìÞìá äçëþóåùí.

1. Ôï üíïìá åíüò ìáèçôÞ.

2. Ï áñéèìüò ìáèçôïëïãßïõ ôïõ ìáèçôÞ.

3. Ôç âáèìïëïãßá ôïõ ìáèçôÞ.

4. Ôï ôçëÝöùíï åíüò ìáèçôÞ.

5. Ôç äéåýèõíóç åíüò ìáèçôÞ.

6. Ôï öýëï åíüò ìáèçôÞ (ðþò ìðïñåß íá ïñéóôåß ìå ÷ñÞóç ëïãéêÞò ìåôáâëçôÞò;)

ÄÔ3. ÃñÜøôå ôï ðñüãñáììá ãéá ôï ðáñáêÜôù ðñüâëçìá êáé óôç óõíÝ÷åéá ðñáãìáôï-

ðïéÞóôå åéêïíéêÞ åêôÝëåóÞ ôïõ Ýôóé þóôå íá âåâáéùèåßôå üôé ëåéôïõñãåß óùóôÜ.

Äßäïíôáé ïé ðëåõñÝò åíüò ôñéãþíïõ êáé õðïëïãßæåôáé ôï åìâáäüí ôïõ ôñéãþíïõ ìå

ôïí ôýðï ôïõ ¹ñùíá

( )( )( )Å ô ô á ô â ô ã= − − −

üðïõ ô åßíáé ç çìéðåñßìåôñïò ôïõ ôñéãþíïõ, äçëáäÞ =
á â ã+ +

2
.
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Ðñïâëçìáôéóôåßôå ðÜíù óôï åñþôçìá “Ìðïñåß ï õðïëïãéóìüò áõôüò íá ãßíåôáé

ãéá êÜèå ôñéÜäá áñéèìþí”. ÐñïóðáèÞóôå íá äéêáéïëïãÞóåôå ôç áðÜíôçóÞ óáò üóï

êáëýôåñá ìðïñåßôå.

Óôï åñãáóôÞñéï

Óôï ðñïãñáììáôéóôéêü ðåñéâÜëëïí ôïõ åñãáóôçñßïõ ôïõ ó÷ïëåßïõ óáò:

ÄÅ1. ÃñÜøôå ôïí êþäéêá êáé åêôåëÝóôå ôï ðñüãñáììá ãéá ôï ðáñÜäåéãìá 2, “Õðïëïãé-

óìüò äüóåùí áãïñÜò áõôïêéíÞôïõ”. ÅêôåëÝóôå ôï ðñüãñáììá ãéá äéÜöïñåò ôéìÝò

ðñïêáôáâïëÞò êáé ðåñéüäïõò áðïðëçñùìÞò.

ÄÅ2. Ç áðüóôáóç ìåôáîý äýï óçìåßùí (x1,y1) êáé (x2,y2) åíüò Êáñôåóéáíïý óõóôÞìá-

ôïò óõíôåôáãìÝíùí õðïëïãßæåôáé áðü ôïí ôýðï

( ) ( )d x x y y= − + −1 2

2

1 2

2

ÃñÜøôå ðñüãñáììá ôï ïðïßï íá õðïëïãßæåé êáé íá åêôõðþíåé ôçí áðüóôáóç äýï

óçìåßùí ôùí ïðïßùí ïé óõíôåôáãìÝíåò äßíïíôáé áðü ôï ÷ñÞóôç.

ÄÅ3. Íá ãñÜøåôå ðñüãñáììá ôï ïðïßï äéáâÜæåé ôï ïíïìáôåðþíõìï, ôçí ôÜîç êáé ôç

âáèìïëïãßá óå ôñßá ìáèÞìáôá åíüò ìáèçôÞ êáé õðïëïãßæåé ôïí ìÝóï üñï ôïõ óå áõôÜ

ôá ìáèÞìáôá. Óôç óõíÝ÷åéá åêôõðþíåé ôï üíïìá ôïõ ìáèçôÞ, ôï ôìÞìá ôïõ êáé ôï ìÝ-

óï üñï.

Óôï óðßôé

Óôï ôåôñÜäéï óáò áíôéìåôùðßóôå ôá ðáñáêÜôù ðñïâëÞìáôá :

ÄÓ1. Ç ìåôáôñïðÞ ôçò èåñìïêñáóßáò áðü âáèìïýò Celsius óå Fahrenheit äßíåôáé áðü

ôïí ôýðï:

F C= +
9

5
32

Íá ãñáöåß ðñüãñáììá ôï ïðïßï íá äéáâÜæåé ôç èåñìïêñáóßá óå âáèìïýò Celsius

êáé íá ôçí õðïëïãßæåé êáé íá ôçí ôõðþíåé óå âáèìïýò Fahrenheit.

ÄÓ2. Ç ðåñßïäïò åíüò åêêñåìïýò äßíåôáé áðü ôïí ôýðï

T
L

g
= 2ð

üðïõ L ôï ìÞêïò ôïõ åêêñåìïýò êáé g ç åðéôÜ÷õíóç ôçò âáñýôçôáò.
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ÃñÜøôå ðñüãñáììá ôï ïðïßï íá õðïëïãßæåé ôçí ðåñßïäï ôïõ åêêñåìïýò. Ôï ìÞêïò

ôïõ åêêñåìïýò èá äßíåôáé áðü ôï ÷ñÞóôç êáôÜ ôçí åêôÝëåóç ôïõ ðñïãñÜììáôïò.

ÄÓ3. Ãéá íá õðïëïãßóïõìå ôç ñïÞ ôïõ áßìáôïò óôïí áíèñþðéíï ïñãáíéóìü ÷ñçóéìï-

ðïéïýìå ôïí ôýðï ñïÞò õãñþí óå óùëÞíåò. Ãéá ðáñÜäåéãìá, ç ñïÞ ôïõ áßìáôïò óôçí

áïñôÞ (ôçí âáóéêÞ áñôçñßá ðïõ ìåôáöÝñåé áßìá óå üëá ôá üñãáíá åêôüò áðü ôïõò

ðíåýìïíåò) õðïëïãßæåôáé áðü ôïí ôýðï ÑÏÇ= 5500ðñ4, üðïõ ñ ç áêôßíá ôçò áïñôÞò.

Ìßá õãéÞò áïñôÞ Ý÷åé äéÜìåôñï ðåñßðïõ 0,02m. Ç ìåßùóç ôçò äéáìÝôñïõ (óôÝíùóç)

ôçò áïñôÞò ðñïêáëåß óïâáñÜ êáñäéáããåéáêÜ íïóÞìáôá áöïý ïðïéáäÞðïôå óôÝíùóç

ðñïêáëåß ðïëý ìåãÜëç ìåßùóç ôçò ñïÞò áßìáôïò. Ãéá ðáñÜäåéãìá, óôÝíùóç êáôÜ 33%

ôçò áïñôÞò ðñïêáëåß ìåßùóç êáôÜ 80% ôçò ñïÞò ôïõ áßìáôïò, ìå ðïëý óïâáñÝò åðé-

ðëïêÝò óôçí õãåßá ôïõ áíèñþðïõ.

Íá ãñÜøåôå ðñüãñáììá ôï ïðïßï íá õðïëïãßæåé ôç ñïÞ ôïõ áßìáôïò óå ìßá öõóéï-

ëïãéêÞ áïñôÞ (ìå áêôßíá 0.01m) êáé ôçí ðïóïóôéáßá ìåôáâïëÞ ôçò ñïÞò ðïõ åðÝñ÷å-

ôáé ìå ìåßùóç ôçò áêôßíáò ôçò áïñôÞò êáôÜ 10%, 33% êáé 50%.

7.5. Ôåóô áõôïáîéïëüãçóçò

Äßíïíôáé ïé ðáñáêÜôù ïìÜäåò ðñïôÜóåùí. Óå êÜèå ìéá áðü áõôÝò, íá âÜëåôå ôéò

ðñïôÜóåéò óôç óùóôÞ óåéñÜ ìå ôçí ïðïßá èá ðñÝðåé íá ãñÜöïíôáé óå Ýíá ðñü-

ãñáììá

1.

Á. ÄÞëùóç ìåôáâëçôþí Ã. Åðéêåöáëßäá ðñïãñÜììáôïò

Â. ÄÞëùóç óôáèåñþí Ä. ÅíôïëÞ åéóüäïõ ÄÉÁÂÁÓÅ

2.

Á. ÃÑÁØÅ ‘Ç óõíïëéêÞ ôéìÞ åßíáé’, ÔéìÞ Ã. Êïóôïò <- Í * 100

Â. ÄÉÁÂÁÓÅ Í Ä. Ôéìç <- Êïóôïò + Êïóôïò * 0.18

ÓõìðëÞñùóå ôá êåíÜ ìå ôç óùóôÞ ëÝîç ðïõ ëåßðåé

3. Ôá óôïé÷åßá ðñïãñÜììáôïò ôùí ïðïßùí ç ôéìÞ ìðïñåß íá ìåôáâëçèåß êáôÜ ôç

äéÜñêåéá åêôÝëåóçò åíüò ðñïãñÜììáôïò, ïíïìÜæïíôáé ______________________

4. Ç ôåëåõôáßá åíôïëç êÜèå ðñïãñÜììáôïò åßíáé _____________________________

×áñáêôÞñéóå ôá ðáñáêÜôù óáí óùóôü Þ ëÜèïò

5. Ç äÞëùóç ôùí ìåôáâëçôþí ðïõ ÷ñçóéìïðïéïýíôáé óå Ýíá ðñüãñáììá åßíáé õðï-

÷ñåùôéêÞ.

6. Ôï óýìâïëï ôçò åíôïëÞò åê÷þñçóçò åßíáé ôï ßóïí =.
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7. ÊáôÜ ôïí õðïëïãéóìü ìéáò áñéèìçôéêÞò ðáñÜóôáóçò, ðñþôá åêôåëåßôáé ï ðïë-

ëáðëáóéáóìüò êáé óôç óõíÝ÷åéá ç ðñüóèåóç.

8. Ïé ëïãéêÝò ìåôáâëçôÝò äÝ÷ïíôáé ìüíï äýï ôéìÝò.

ÄéÜëåîå Ýíá ìåôáîý ôùí ðñïôåéíüìåíùí

9. Ðïéåò áðü ôéò ðáñáêÜôù åíôïëÝò äßíïõí óáí áðïôÝëåóìá åêôÝëåóçò ôï ìÞíõìá:

Ç ôéìÞ åßíáé 100

Á. ÔéìÞ <— 100 Ã. ÔéìÞ <— 100
ÃÑÁØÅ ‘Ç ôéìÞ åßíáé’ 100 ÃÑÁØÅ ‘Ç ôéìÞ åßíáé’, 100

Â. ÃÑÁØÅ ‘Ç ôéìÞ åßíáé’, ÔéìÞ Ä. ÔéìÞ <— 100
ÃÑÁØÅ ‘Ç ôéìÞ åßíáé’, ÔéìÞ

10. ÌåôÜ ôçí åêôÝëåóç ôçò åíôïëÞò Õ <- 5*(×-3)+×^3-2+Æ ðïéá åßíáé ç ôéìÞ ôçò

ìåôáâëçôÞò Y, áí ×=5 êáé Æ=1

Á. 35 Â. 134 Ã. 22 Ä. 148

11. Ôé èá ôõðþóïõí ïé ðáñáêÜôù åíôïëÝò

Á <- 100

× <- (2+Ô_Ñ(Á)*3/10)^2-(Á+50)/5

ÃÑÁØÅ ×

Á. 22 Â. -3 Ã. 10.7 Ä. 25

12. Óå Ýíá ðñüãñáììá Ý÷ïõìå ìßá ìåôáâëçôÞ ÐëÞèïò ôçí ïðïßá èÝëïõìå íá ôçí áõ-

îÞóïõìå êáôÜ ìßá ìïíÜäá. Ðïéá áðü ôéò åíôïëÝò å÷åé óáí áðïôÝëóìá ôçí áýîçóç

áõôÞ

Á. ÐëÞèïò +1 <- ÐëÞèïò Ã. ÐëÞèïò <- +1

Â. ÐëÞèïò <- ÐëÞèïò+1 Ä. ÐëÞèïò = ÐëÞèïò+1

ÄéÜëåîå üëá üóá ÷ñåéÜæåôáé ìåôáîý ôùí ðñïôåéíüìåíùí

13. Ôá åßäç ìåôáâëçôþí ðïõ õðïóôçñßæåé ç ÃËÙÓÓÁ åßíáé

Á. áêÝñáéåò Ã. ìéãáäéêÝò Å. çìåñïìçíßåò

Â. ðñáãìáôéêÝò Ä. ÷áñáêôÞñåò Æ. ëïãéêÝò

14. Ðïéá áðü ôá ðáñáêÜôù åßíáé äåêôÜ óáí ïíüìáôá óôáèåñþí:

Á. Á Ã. 1Óôïé÷åßï Å. ÔéìÞ-óå-$

Â. Óôïé÷åßï1 Ä. Öýëï ìáèçôÞ Æ. ÔÁ×ÕÔÇÔÁ
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